

茂名石化：“小论坛”迸发“大能量”

■通讯员 张亚培 黄国茹 李林秋

本报讯 “我参加过公司专场‘政工思想论坛’，也经常看媒体推出的‘政工思想论坛’文章，这种线上线下的‘小论坛’启发性强，让我们学到了做一人一事思想政治工作的方法。”

最近，在茂名石化基层思想文化工作调研中，铁运分部装油车间党支部书记梁明与调研组深入交流，并希望新一期“政工思想论坛”早日开班。近两年来，茂名石化以小型化“政工思

想论坛”为切口，通过相互借鉴、

同题共答，推动基层思想政治工作走深走实，凝聚人心。茂名石化通过直属党组织评价、日常了解及业绩对比等方法，将基层思想政治工作经验欠缺、以及“新上任”“新转任”的党支部书记名单梳理成台账，并不定期进行更新，为精准“帮扶提升”打下基础。

他们每季度举办1—2期小型“政工思想论坛”，每批次从台账中分别选取工作开展出色和欠缺的近10名党支部书记参加，就日

常开展思想政治工作遇到的难点问题

开展思想政治工作遇到的难点问题

每次论坛开展前一周，他们通过下基层调研、向基层思想动态联络员了解等方式收集近期员工思想热点，汇集共性问题提交论坛进行深入研讨交流。此外，他们还把参与对象延伸拓展至部分“新上任”的班组长，提升做班员思想工作的能力。

“我们最近新成立了几个党支部，好几个临时负责人都不太

会做思想工作，什么时候也给我们来一次‘点拨’呀。”今年3月份，在公司党委宣传部到基层服务调研时，研究院党委领导提出需求。

基层单位有需要，一定尽全力满足。茂名石化推陈出新，在保持片区化好做法的基础上，将片区化论坛升级为专场专题论坛，并选取三四家公司其他单位“有经验”的优秀老党支部书记，组成小型“智囊团队”，直接开启“送课上门”“送经验到位”，给研究院送去一场“现场思想服务”。

现在，茂名石化开展片区化、专场化等“政工思想论坛”已近20期。在开办现场“政工思想论坛”的同时，茂名石化利用公司报纸、简报以及奋进茂名石化平台、公司门户专栏，宣传推广基层思想政治工作经验，通过“线上线下”小论坛，让更多优秀经验惠及干部职工。

在公司“政工思想论坛”的催化指引下，各基层单位结合实际推出了常态化“每周访”“半月谈”等好经验做法，探索打通基层思想政治工作最后一公里的办法。

茂名市湖北商会开展暖企走访活动

■通讯员 杨慧

本报讯 七月份以来，茂名市湖北商会在会员企业中广泛开展“暖企业、大调研、促发展”活动。活动遍及中心城区及茂南、高州、化州、电白、信宜等共50余家企业。

茂名市湖北商会名誉会长钱民乐率先开展调研活动，先后深入茂南、信宜、高州等地的多家企业。每到一处，钱民乐都认真听取企业负责人的情况介绍，并深入厂房车间、田间地头实地了解企业生产和经营情况，询问企业遇到的困难，征求会员企业对商会的意见建议。钱民乐勉励各会员及会员企业要努力做大做强企业，要全面落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，落实第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议精神，利用好党和国家大力发展民营经济的政策优势，创新思路，全神贯注谋发展。同时他强调，要管理好、发展好商会，充分利用商会这个平台，搭建起沟通交流、共同进步的桥梁，为茂名经济社会高质量发展贡献力量。

本次调研走访活动以分组方式进行，由商会会长、监事长、执行会长与秘书处人员共同组成五个小组，深入会员企业实地走访并填写相关调查表。此举受到全体会员及会员企业的热烈响应，是茂名市湖北商会暖企、促发展的具体举措之一。调研过程中，还为获得商会特色企业称号的会员单位颁发了牌匾。

市工信局组织全体干部参加省坚持制造业当家专题培训 提升综合能力 服务制造业发展

■记者 梁雪玲 通讯员 李林婷

本报讯 日前，市工业和信息化局全体干部以电视电话会议形式，参加了省工业和信息化厅举办的“坚持制造业当家，高质量建设制造强省”专题培训。

培训会上，广东省工业和信息化厅规划与产业政策处负责人以《坚持制造业当家，高质量建设制造强省》为题，重点讲解关于制造业当家的提出背景和认识理解，全省制造业高质量发展的基础优势和难点问题，以大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大提升行动”为重点介绍“制造业当家22条”主要内容，以及保障政策实施的五大体系。

据了解，该培训旨在加深全省工信系统干部对坚持制造业当家、高质量建设制造强省有关工作任务及政策的认识和理解，推动《中共广东省委广东省人民政府关于高质量建设制造强省的意见》（简称“制造业当家22条”）各项任务落地落实，增进全省工信系统之间的了解交流、拓宽视野，促进干部的培养锻炼，引导干部深入钻研业务，提升综合能力。

接下来，根据省的部署，全市各地工信主管部门将持续跟进和做好“制造业当家22条”和制造强省宣传工作，开展集中宣传，举办全方位、多层次、立体化的宣传活动，迅速兴起宣传贯彻热潮，积极营造政策出台的良好舆论氛围。

■茂名日报社全媒体记者 柯丽云 通讯员 李洋波

本报讯 盛夏七月，骄阳似火。近日，走进电白区沙琅镇水心村，一阵清新淡雅的广金钱草香气扑面而来。在一片片绿色“地毯”里，一位位种植户在田间辛勤采收，都洋溢着幸福、欢乐的笑容。“这是我们今年新种植、培育的广金钱草，今天迎来了收割成果的日子。”水心禾塘屋村村长陈成兰高兴地说，脸上满是丰收的喜悦。“以前这里是一片荒地，杂草丛生，由于附近水源较难引入，导致周边村民都不愿来耕种。”沙琅镇水心村党总支书记朱国斌介绍。

近年来，沙琅镇水心村立足自身资源优势，坚持强化党建引领，持续推进“一村一品一镇一

业”项目，在镇委、镇政府的指导下，在镇乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队和村第一书记孙鹏的帮助下，成功引进广金钱草产业，带领全村走出了一条党建引领新兴产业、促振兴的发展之路。

党建引领，挖掘村中新产业

为加快解决村中闲置荒地问题，壮大村级集体经济，促进村民增收，水心村党总支书记朱国斌、驻村第一书记孙鹏先后带村“两委”干部到麻岗镇白马村、那霍镇新塘村、沙琅镇河口村等产业强村进行产业调研，深入了解泥鳅、红松茸菌、金钱草等产业种植和销售情况，再结合水心村的水质、土壤、地理位置等实际情况，最后经村“两委”干部、村代表、党员代表等共同商议，制定了《2023年茂名市电

白区沙琅镇水心村“农光互补”广金钱草套种项目实施方案》，决定以“村经济联社+基地+农户”的发展模式开展广金钱草种植项目。

驻镇帮扶，提升产业新发展

为尽快开启广金钱草项目，解决土地、启动资金、技术等难题，推进2023年度基层“第一书记项目”落地见效，驻村第一书记、镇乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队队员孙鹏积极统筹镇乡村振兴工作队现有的资源、信息，与茂名市电白区宏创种养专业合作社达成合作意向，由合作社提供技术支持，工作队与村委负责落实启动资金及土地。为促进项目尽快实施，工作队、村“两委”干部分工合作，采取包片入户走访等形式宣传土地规模

流转、发展规模经营的好处，积极引导群众参与土地流转，成功流转土地30多亩。同时村总支部书记朱国斌和孙鹏积极向沙琅镇镇帮扶单位汇报项目情况，在镇和帮扶单位的支持下筹集14.67万元启动资金，第一批广金钱草项目于今年5月底全部种植完毕，目前迎来了丰收。

村社共建，打通销售新路子

为尽快打通广金钱草项目销路，朱国斌、孙鹏和村“两委”干部商议决定，发挥村经济联社资源优势，积极发展渠道，联系对接镇供销社、本地南药经销商等有农产品长期需求的单位、企业，与村民建立订单式农业合作，采取技术服务+产品包收、地头收购等多种方式，增加农民农产品销售收入。同时项

目落地带动周边村民就近务工，解决一部分村民就业难、留守儿童的问题。

“我们种植广金钱草的目的就是让村集体富起来，让村民‘钱袋子’鼓起来，首批广金钱草种植预计能实现村集体经济增收3万元，助村民增收15万元，这将大大提升村民获得感、幸福感。”朱国斌书记高兴地说。

下一步，水心村将紧抓“百县千镇万村高质量发展工程”良好契机，继续依托村经济联社，推动土地规模化流转，扩大种植广金钱草项目，创立水心村广金钱草品牌，将大批量广金钱草销往各农贸市场，并通过电商平台，打通线上销售渠道，带领村民走产业兴村高质量发展之路。

茂南供电局依托光伏发电产业帮镇扶村 闲置屋顶资源实现“阳光增收”



■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 盛夏七月，茂南区新坡镇文冲村委办公楼屋顶分布式光伏发电项目成功并网发电(如图)。该项目由广东电网有限责任公司茂名茂南供电局(简称“茂南供电局”)投资建设，总

装机容量45KW，利用村委办公楼约300平方米楼顶建设屋顶光伏发电项目，项目全容量并网后预计年发电量为4.95万千瓦时，年收入约2.2423万元。一度闲置的屋顶资源，变成了“阳光增收”的“绿色经济”。

文冲村委是茂南供电局

驻镇帮镇扶村定点村，该村委下辖10个自然村13个村民小组，常住人口2400人650户，耕地面积381亩。光伏项目建设前，文冲村集体经济年收入为3万元，属于集体经济收入薄弱村。

为促进村级集体经济发展，去年9月，茂南供电局向文冲村委捐赠21.6万元。茂南供电局、茂南区农业农村局、新坡镇委镇政府积极对该村开展产业调研，结合文冲村产业实际，积极响应国家“双碳”战略，因地制宜大力推广分布式能源服务——屋顶光伏发电项目，助力文冲村经济绿色、可持续发展，为实现“碳达峰”“碳中和”目标贡献力量。

2022年11月以来，茂南供电局、新坡镇委镇政府经过设计、备案、预算咨询、财审和招标等一系列环节，在政企双方的共同努力下，项目进展顺利，2023年7月，顺利在村委办公楼楼顶安装了300平方米光伏板及相关设施。日前，顺利并网发电。

文冲村第一书记李华荣告诉记者，文冲村光伏项目装机容量约45KW，项目所发电就近接入10KV文冲线龙九忽村支线#1杆龙九忽村台变低压侧。预计年发电量为4.95万千瓦时，按平均电价0.453元/度，如全部上网供电，为文冲村委年增加2.2423万元纯收入，按使用期25年计算，可为文冲村委带来56万元纯收入。发电收益主要用于文冲村互助基金、教育基金、乡村振兴项目、农村人居环境整治、光伏项目后续维护及改造等方面。

“光伏发电的帮扶模式，一改过去‘输血式’帮扶为‘造血式’帮扶，有力地推动了能源清洁化生产，还能让村集体经济加速发展。”李华荣说。

据了解，近年来，茂南供电局累计向文冲村捐赠259310元，分别用于文冲村人居环境整治、光伏发电、关爱行动等。此外，茂南供电局还按月对茂南区8818户“低保户”“五保户”实行电量补贴。截至2023年6月底，累计减免56.13万千瓦时；动员干部职工参与消费帮扶，组织帮扶地区农产品进食堂、进工会慰问品，订购沃柑、荔枝等帮扶特色产业，2023年上半年完成消费帮扶额度6.15万元。

接下来，茂南供电局将持续规范并网管理服务，确保有效消纳清洁能源，有效利用光伏等清洁能源，同时，将光伏产业与乡村振兴发展相结合，为“百县千镇万村高质量发展工程”提供能源保障。

关于公布茂名市国土空间规划委员会及专业委员会名单的公告

茂名市国土空间规划委员会及专业委员会公务委员和非公务委员(专家及公众代表)均依据《茂名市国土空间规划委员会章程》规定的程序产生，并经市政府审查批准，现予公布(名单附后)

茂名市国土空间规划委员会办公室

2023年7月26日

茂名市国土空间规划委员会全体委员名单

- 一、公务委员(24位)
主任委员：市长
副主任委员：常务副市长、副市长(分管自然资源工作)
秘书长：市自然资源局局长
部门席位：市政府秘书长、市政府副秘书长(协助分管自然资源工作)、茂南区人民政府、电白区人民政府、市滨海新区管委会、市高新区管委会、市水东湾新城管委会、市发展和改革委员会、市教育局、市财政局、市自然资源局、市生态环境局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市水务局、市农业农村局、市文化广电旅游体育局、市应急管理局、市城市管理和综合执法局、市消防救援支队
- 二、非公务委员(专家及公众代表)(25位)(排名不分先后)
李勇、李金勇、陈玉林、陈星、梁运飞、谭小燕、王姣阳、陈健、赵崇熙、张冬梅、李晓、周小鹏、陈明、杨中平、邹剑、谢文河、高剑峰、张海涛、黎世荣、陈朝晖、朱颖颖、刘洪、柴进、林汉锋、李梅雪

茂名市国土空间规划委员会控制性详细规划专业委员会委员名单

- 一、公务委员(8位)
主任委员：副市长(分管自然资源工作)
副主任委员：市政府副秘书长(协助分管自然资源工作)、市自然资源局局长
部门席位：市自然资源局、市住房和城乡建设局、市交通管理局、市文化广电旅游体育局、市应急管理局
- 二、非公务委员(9位)(排名不分先后)
李勇、陈玉林、余文亮、彭震、张冬梅、刘丽鹏、杨柳、李剑桥、黎向辉

茂名市国土空间规划委员会建筑与环境艺术专业委员会委员名单

- 一、公务委员(8位)
主任委员：副市长(分管自然资源工作)
副主任委员：市政府副秘书长(协助分管自然资源工作)、市自然资源局局长
部门席位：市自然资源局、市住房和城乡建设局、市文化广电旅游体育局、市应急管理局、市城市管理和综合执法局
- 二、非公务委员(9位)(排名不分先后)
廖静、周卫东、李翠芬、吴文华、陈雄、常民、杨玉蓉、李向荣、臧大伟

信宜市土地使用权招租 网上挂牌交易公告

信网挂字[2023]4号

受信宜市土地储备中心委托，本中心定于2023年7月27日至2023年8月17日对以下1宗建设用地使用权招租进行网上挂牌交易：

序号	出租标的	面积(m ²)	起始价(元/月)	保证金(元)	租赁期限
1	信宜市玉都街道塘面信宜火车站旁边政府储备地的5年土地使用权招租	33330	83325	100000	5年

备注：租赁起止期限以中标后与出租方签订的《租赁合同》为准。面积仅作参考。

详情请登陆茂名市公共资源交易平台网上交易系统查询并下载本次网上挂牌招租交易文件(<http://120.241.74.36:8085/ssl/>)。缴纳保证金截止时间：2023年8月16日16时止。联系人：杨先生。联系电话：0668-8853309，联系地址：信宜市行政服务中心五楼。标的联系人：甘先生。联系电话：13542366058

信宜市公共资源交易中心
2023年7月27日

违法行为告知书

高州市惠迪商贸城有限公司：

经本局核查，位于高州大道惠迪商贸城C区第七幢9、10、11、12号房屋以及第八幢10、11、12号房屋，原建设单位为高州市惠迪商贸城有限公司，现权利人为广东省高州市建筑工程总公司(联系电话：13702668982)，上述房屋均在未取得建设工程规划许可证的情况下进行建设房屋，该行为违反了《城乡规划法》第四十三条规定，应当依照《城乡规划法》六十四条规定处理。

我局经多次查找，始终无法与高州市惠迪商贸城有限公司的法定代表人取得联系。根据

《广东省城乡规划条例》第八十六条“违反本条例规定，未依法取得有关规划许可证的在建或者建成项目，对无法确定建设单位或者个人的，城市、县人民政府城乡规划主管部门应当在报纸等公共媒体和违法建设项目现场予以公告告知建设单位或者个人依法接受处理，公告期限不少于三十日”的规定，现告知你公司，在收到本告知书30天内到高州市自然资源局执法股接受调查。

高州市自然资源局
2023年7月20日